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ДОСЛІДЖЕННЯ   МЕХАНІЗМІВ   ФОРМУВАННЯ  ІНВЕСТИЦІЙНОЇ   
СТРАТЕГІЇ   ПІДПРИЄМСТВ   РЕСТОРАННОГО   ГОСПОДАРСТВА

Відоменко І.О., к.е.н., Мазур К.С., магістр
Одеська національна академія харчових технологій

Вступ. Ресторанне господарство України є активним учасником ринкових 
відносин. Його розвиток залежить від багатьох чинників, наприклад 
кон’юнктури споживчого ринку, загальних тенденцій, динаміки економіки 
держави, змін структури попиту та пропозиції, розвитку нових форм організації 
бізнесу, тощо. Ресторанний бізнес є досить привабливим для інвестування. Це 
пов’язано зі специфікою галузі. За даними аналітиків термін окупності 
капіталовкладень коливається в межах 15-40 місяців в залежності від типу 
закладу ресторанного господарства. Актуальність даної теми полягає в тому, 
що сьогодні для підвищення конкурентоспроможності підприємств галузі 
ресторанного бізнесу необхідно сформувати широкий спектр стратегічних 
інвестиційних інструментів, які дозволять їм здійснювати в майбутньому 
активний розвиток та впроваджувати різноманітні інноваційні технології.

Матеріали і методи.Дослідженню проблем формування інвестиційної 
стратегії приділяється значна увага науковців, про що свідчать роботи зокрема 
І.А. Бланка, Федоренко В. Г., Гойко А.Ф., І. Ансоффа, Т.В. Майорова,А.П. 
Міщенко, А. Томпсона, А.Дж. Стрікленда, Н.А. Хруща та ін. [1-3] У роботах 
цих авторів розглядаються різні підходи до понять «інвестиційна стратегія» 
підприємства, досліджуються теоретичні та практичні аспекти формування та 
вибору інвестиційної стратегії підприємства під впливом факторів 
внутрішнього та зовнішнього середовища, визначаються принципи формування 
інвестиційної стратегії.Не зменшуючи значення розглянутих робіт, слід 
відзначити, що багато теоретичних питань ще нерозв’язані, залишаються 
дискусійними, а в інших випадках і не поставлені. Проаналізувавши 
опубліковані праці та існуючу практику формування і реалізації інвестиційної 
стратегії, можна стверджувати, що в них недостатньо простежуються 
специфічні моменти вибору та реалізації інвестиційної стратегіїна основі 
розробки дієвих механізмів, які були б ефективними для підприємств 
ресторанного господарства. Це й обумовило мету данного дослідження.

Результати дослідження. Розробка інвестиційної стратегії неможлива 
без розробки організаційно-економічного механізму формування інвестиційної 
стратегії. Організаційно-економічний механізм формування стратегії – це 
сукупність субмеханізмів, яка призначена для формування інвестиційної 
стратегії та перетворення її в поточні та оперативні рішення управлінського 
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ТИЦЦЦІІІІІЙЙЙЙЙННННННООООЇ   
ПОДДАААААРРРРРРССССССССТТТТТВВВВАААА

р
хнологій

ктивним учаассссснннннннннииииииииикккккккккоммммммммм  ррррррррринккккккооооооооовввввввввииииииих 
багатьооооох чинників,, наприклад 

х тендеееееееееннцццццццццііііііііййййййййй, дддддддддиинамікиииииииии еекономіки
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сить ппппппрррррррииииивабливввввввввиииииммммммммм  дддллллляяяяя ііііінннннвввввввввеееееееессссстуванн
За данимммиииии   аааааннналітттттттттииииикккккккккііііів термін о

межах 15-40 мммммммісяяяяяццццців вввввввв зззззззалежност
рства. ААААААккккттттууууууаалььннннніііііссстттттььь дддддааанннннооооої ттттттттеееееми по

ня конкурееенннннттооооосспппппррррроможноооооосссссссттттті під
обхіднннннннооооооооо сссссссфффффффффоорррррмммммммммууууувввааааатттиииии широкий сп

ентів, яяякккккккккііііі дозвоооооолллллляттттттттьь їїїїїммммм зззззззздійсню
а впроваддддддддджжжжжжжжжуувати різнооооооооомммммааааааааанітннііі іннов

і методи.ДДДДДДДДДоооооосссссссссллллллідженню пппппппппрррроблем
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Федооорррррееееенннннннко В. Г., ГГГГГГГГГооооооооойййййййййкккккккккооооооооо ААААААААА.Ф., І
А. Тооооомммммпппппсссссоона, А.Дж. Стрікленда, Н

торів ррррррроооззззззггггггллядаюююююююююттттьсся ррррррррізні підходи
риємстттттввввввааааааа, дддддоооссслллллліііііддддджжжжжуууууютььььсссссссссяя теоретич

бору іінннннввестицццццііііійййнннннооої сссссстттттттррррррррааааааатегії 
внутрррррііііішшшшшшнннннннньоооооггго та зовнннннііішшшшшннннннньььоооооггггго сере
інвееееееессссссстттттииииційййййннннноооїїїїї стратегіііііїїїїїїї...НННННе зм
ввввввввііііііідддззззнннначити, щщщщщооо багато тео
диссссскккккууууссссіііійними, ааааа в інш
опуууууббббблллііііііікккккооовввваані праці та і
ссссстттттрррррааааатттегііїїїїї, мммможна с
ссссспппппппецифічнііііі моме
ррррроооззззрррробки дієв
рессссстттттооооорррррррранного
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персоналу [3].
Оскільки цей механізм застосовуватиметься в сфері управління 

підприємством, тому доцільно використати концепцію процесного підходу до 
управління. Ця концепція розглядає управління як безперервну серію 
взаємопов’язаних управлінських функцій. Розглянувши більш детально кожну з 
цих функцій, можна виділити основні складові організаційно-економічного 
механізму формування інвестиційної стратегії [4]: 

1) детальний аналіз функції планування дозволяє визначити наступні 
складові організаційно-економічного механізму формування інвестиційної 
стратегії, які сприятимуть прийняттю ефективних управлінських рішень, 
направлених на досягнення стратегічних цілей: критерії прийняття 
управлінських рішень - критерії оцінки ефективності реальних та фінансових  
інвестицій;логічна схема процесу формування інвестиційної 
стратегії;інформаційна система;найбільш ефективні методи і моделі розробки 
інвестиційних проектів;методи та моделі розрахунку ефективності реальних та 
фінансових інвестицій;механізм формування інвестиційного капіталу;методи та 
моделі оцінки ефективності реалізацій проектів в умовах ризику.

2) функція організації - формування (вдосконалення) організаційної 
структури підприємства, створення умов для ефективної взаємодії структурних 
підрозділів та окремих працівників. Для цього розробляють (корегують) 
положення і посадові інструкції, які регламентують обов’язки та повноваження 
за посадами та підрозділами, встановлюють на кожному робочому місці 
конкретні задачі і відповідальність.

3) оскільки процес реалізації стратегії прямо залежить від робочого 
колективу, тому для формування інвестиційної стратегії слід розробити 
відповідні механізми стимулювання. Оскільки стимулювання повинне 
здійснюватися постійно, а не одноразово, тому слід включити ці механізми 
стимулювання до складу організаційно-економічного механізму формування 
інвестиційної стратегії.

4) остання функція управління – це функція контролю. В загальному 
вигляді контроль означає процес порівняння фактично досягнутих результатів 
із запланованими. Для ефективної дії будь-якої управлінської системи слід 
налагодити підтримку регулярного здійснення функції контролю. Тому 
необхідно виділити такі складові організаційно-економічного механізму 
формування стратегії, які забезпечать процес здійснення контролю - це 
директивні (підконтрольні) показники плану, норми та нормативи, тощо .

Висновки. Отже, можна сказати, що у наш час інвестиційна стратегія є 
одним з головних факторів успішності підприємства і забезпечення його 
подальшого розвитку. Важливим чинником загальної системи стратегічного 
управління підприємством є сам процес розробки і впровадження інвестиційної 
стратегії. Для формування інвестиційної стратегії необхідно враховувати 
особливості зовнішнього економіко-правового середовища, специфіку галузі та 
внутрішні особливості підприємства. Основним інструментом формування 
інвестиційної стратегії є дієвий організаційно-економічний механізм, який 
дозволить підприємствам ресторанного господарства її реалізовувати.

о кож
кономіііччччнноооооог

начитттииии ннннаааассстттууууупппні 
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еханізми стимуллллююююювввввввааааааанннннннннннннняяяяяяя. ОООООООскіль
ся пооосссстттіііййййййно, а не одннооооооррррррраааааааззззззоово, то

вання ддддооо складдддууууууу  оорганізаційно-ек
иційноїїї сссссттттррррррааатеггіііііїїїїїї.
4) оооосссстттааааааннняяяяя   ффффффууууннннннккккккція уууууууппппррррррравління

игляддіііі   кккооооооонннтроль ооооозззззнннааааачччаєє  пппппррррроооооцес по
із заааапппплллааааннннннооооовввааааними. ДДДДДллллляяя ееееффффектив
наааааллллаааагггггггооодитиии ппппііііддддтримку регул
ннееееоообббббхххххідно вииииидддддіііллллиииити такі
форрмммммммувввввааааання стрррррааааааттттегії, я
дииррррреекккктттттиииивнннннііі (підконтро

Висссснннноооооввввввки. От
ооооддддним з головн
пппппоооооддаааалллльшого р
прррааааааввввління

атегії
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Відоменко І.О., к.е.н., доц., Проданова Г.О., магістр  
Одеська національна академія харчових технологій

Вступ. Винний ринок Україні оцінюють у 23 млн декалітрів, або 800 млн 
дол. США. 85% вин виробляються українськими компаніями, 15% —
імпортуються [1]. Динаміка розвитку виноробної галузі складає 5—6% на рік 
завдяки нарощуванню потужностей крупних підприємств і збільшенню обсягів 
розливу, що свідчить про досить високу інвестиційну привабливість даної 
галузі.

Вітчизняні виробники завдяки значним витратам за отримання ліцензій та 
сплату акцизів змушені піднімати ціни або скорочувати обсяги виробництва 
дешевих вин. Вперше в Україні скоротилося виробництво натуральних 
виноградних вин, натомість збільшилося виробництво порошкових. У смакових 
потребах українських споживачів до 55% займають кріплені вина, до 35% —
вина напівсухої групи. Відзначається зростання споживання дешевших і 
відповідно менш якісних вин, проте прогнозується збільшення споживання 
натуральних вин [1]. Нині в Україні більш 50% продукції становлять кріплені 
вина. Натомість в усьому світі віддають перевагу сухим і, меншою мірою, 
напівсухим й напівсолодким столовим винам, приготовленим за класичною 
технологією. Тим не менше, вітчизняні виробники продовжують виробляти 
кріплені вина, посилаючись на традиційні смаки й попит. Насправді ж 
виробляти міцні та десертні вина простіше, ніж сухі вина, і вигідніше, з точки 
зору підприємства і держави. Через невідповідність сировинної бази 
виноградарства, ресурсовитратність виробничих потужностей, більшість 
українських виробників не спроможні виробляти конкурентоспроможні сухі 
вина[2]. Галузь досі оснащена переважно морально і фізично застарілим 

ї АТП
, систееееммммнннннни

9-49. ---- РРРРРРееежим 
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опетрроооовввввввсссссссььк – № 10/1,,,,,, ТТТТТТТом 23 – С.
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МСТВ   ВИНННННОООООРРРРООБНННННННОООООООЇЇЇЇ   ГАЛУЗІ

к.е.н., доц.ц.ц.ц.,,, ПрПрПрПрододддданаааннооовова Г.Г.Г.ГГ О.О.О.ОО , маааамамаггістр 
ональна академеммміяяя хххааарарчових тееееехххнхнхх ологій

инок УУУУУкккккккрррррррааааїїні оціііііінннннюююююююююююютьь уууу 2222333333 млн де
вин виррооооообббббббляються ууууууукррррррраїнсськими

Динаміка рррррррозззззззввитку винннноооооррррррробної га
уванню потужнооооооссссттеееееееййййййй кррррууууууупппппппнннииииииих підп

свідччччииииттттттьь про доситтттттььььььь вввввввииииииисссссссоооооооку інв

ітчизнннннняяяяяяннііііііі ввиробббббббнннннннииккии зззззаавдяки значн
ту акцццциииииззззззіів зззмммммуууууушшшшшееееенннннніі пііддддддднііііііімати цін

шевихххх ввввииин. ВВВВВппппперррррршшше ввввв УУУУУУУкраїні
виноггггрррраадддддддннниииихх вин, нааатттттоооммммміііііісссссттттьььь збільш
поттрррррееееееббббах ууууукккккррррааааїїїнських ссссспппппожива
вввввииииинннннааааа напівсууууухххххоооїїїї групи. Ві
відппппооовввввііііідддддно меннншшшшш яяяяяякісних
наттттуууууррррааааааллллььььннннних вин [1]. Н
вввввиииииннннаааа. ННааааттттооомммммість в у
нннннннаааапівсухиммм й нап
тттттеееххххннннологією. Т
кріііііпппппллллееееені ви

робляти
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